
sedanjih gospodarskih razmerah ne moremo na 
kak drug način in s katero drugo stroko go
spodarstva nikakor doseči. Opomniti hočem 
tudi, da nas oskrbovanje sadnega drevja — 
razun, kar stane drevo in sajenje — stane zelo 
malo, ter se bodo tudi ti izdatki s časom zni
žali s tem, da bodo drevesa postala ceneja. 

Ker pri nas imamo vseskozi le tako ime
novana visokodebelna drevesa, t. j . taka, ki 
imajo do 2 m. visoko deblo, za to moremo pod 
njimi gojiti travnike ali druge poljske sadeže 
in odpade tudi nam s sadjerejo le malo, ali 
celo nič zemlje za poljedelstvo, ni treba nam 
tedaj tudi za sadjerejo porabljene zemlje ceniti 
visoko, ter ako k zadnjemu tudi les, katerega 
nam zapusti umrlo drevo za kurjavo ali tudi 
za kako drugo porabo, vzamemo v račun kot 
dohodek, smemo reči, da so dohodki, ki nam 
prihajajo iz sadjereje, skoraj čisti dohodki. 

Vže iz teh vzrokov samih mora tedaj 
vsak pameten človek, in tak, kateri želi našemu 
kmetu, kateremu se sedanji čas zares huda godi, 
količkaj pomagati, mora mu svetovati, naj se 
vestno poprime sadjereje. 

Zal, da se ravno t ak ih ljudi ne najde 
mnogo, a še manj takih, kateri bi kmetu dajali 
tudi pametne nasvete. In ravno to jev po mojem 
mnenji največja ovira za sadjerejo! Še redkeje 
pa se pripeti, da bi oni, kateri še hočejo sve
tovati kaj, mogli tudi djanski pokazati, kako 
je to ali uno razumeti, in če tak pri tem ni 
dosti spreten in vajen, ne bo se mu delo po 
volji posrečilo, še manj pa je s tem prepričal 
priprostega kmeta, ker ta, videč, da se unemu 
delo ni posrečilo, nema več zaupanja vanj. Ali 
ravno to je glavna reč pri kmetu, da on ima 
do onih. ki ga hočejo česa učiti, popolno za
upanje, ter da se vse, kar se mu priporoča, 
tudi praktično pokaže, tako, da on vidi uspeh 
tega. dela. ker drugače ne veruje na nj, temveč 
ostane pri svoji stari navadi. To pa sicer tudi 
ni vsikdar najneumnejše. 

nam daje sredstvo v roke, od naših 
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stvo podučiti, glede sort, katere ima saditi 
Tudi v tej reči se neverjetno mnogo nespamet
nega stori. Navadno se godi takole: 

Kmet, kateri je sprevidel, da se je treba 
sadjereje poprijeti, išče sveta, ker mu je na 
tem, da se delo s pametjo začne. Vendar, bo
disi, da je naletel na človeka, ki sam malo o 
sadjereji razume druga, kakor jezičiti, ali pa 
je naletel na človeka, kateri mu iz samega 
sortoljubja ne more dati pravega nasveta, ka
tere sorte naj sadi. Prvi mu nažlobudra Bog 
zna. s čem ušesa polna, tako, da kmet prišedši 
domov, ne zna prav, kje bi sedaj začel; drugi 
zopet pozna (?) vse sorte, ter mu našteje od 
vsake kdo ve, koliko, se ve, da samo dobrih 
lastnosti, tako, da siromak na zadnje vendarle 
ne zna, katere bi volil. 

Ali je pri takih razmerah čuda, da se 
sadi brezštevilno vsakojakih sadnih sort, ki se 
k večjemu potem izkažejo ali nesposobne za 
dotične krajevne razmere, ali pa nemajo sploh 
nikakove vrednosti? A če potem pride red kri
tike čez une „dobrotnike", ki so vse to nasve
tovali, potem se se ve, da vsaki, kolikor mo
goče, zna se še izgovoriti. 

Dandanes pri nas ni najti več kmeta, ki 
ne bi imel kolikor, toliko sadnega drevja, ter 
vsak iz med njih je gotovo vže večkrat pro
dajal sadje. Ako te tedaj kdo vpraša, katere 
sorte da naj sadi, treba mu staviti samo proti
vprašanje: katere je dosedaj najležje prodal? 
Svetovati mu bode tedaj, naj one sorte sadi, 
katere je dosedaj tudi najležje in najbolje pro
dajal. Izjema morala bi se v takem slučaju 
delati le tedaj, ako isti posestnik dosedaj res ni 
imel nijedne žlahtne sorte na svojem zemljišču, 
ter je svoje sadje dobro prodal samo iz uzroka, 
ker sadja v drugih krajih ni bilo in so kupci 
tedaj bili primorani, pokupiti ves sad, ki je 
ravno zrastel. V takem slučaju se ve, da mo
rale bi se mu nasvetovati sorte, katere se v 
drugih krajih tudi v dobrih letih prodajo za 
dober denar in so tudi glede zemlje in pod



nilnica neobhodno potrebna, in je res njo do
volila, ter pravila odobrila, vkljub temu, da so 
napeli naši nasprotniki, ko so culi, kaj da se 
snuje, vse žile, da preprečijo dovoljenje tega 
denarnega zavoda in obdržijo tako spodnje
štajarske Slovence še tudi zanaprej v denarnem 
oziru vsaj deloma v svojih krempljih. — Bili 
so tako gotovi, da se njim bo to posrečilo, da 
je Celjski župan dr. Neckermann v seji mest
nega Celjskega zastopa bahato oznanjeval, da 
so se storili potrebni koraki zoper osnovanje 
Južnoštajarske hranilnice, in da so t i koraki 
imeli tudi zaželeni vspeh, tako, da iz te hra
nilnice v Celji ne bode nič! 

Ali gospodje so se zmotili, in kmalo so 
imeli priložnost spoznati, da je bil njihov t rud 
in njihov korak zastonj, kajti proti začetku 
julija t. 1. razširila se je po časnikih vest, da 
je vlada dovolila, okrajnim zastopom v Sevnici, 
Gornjem gradu, Šoštanju, Vranskem in v Šmarji 
da smejo Južno štajarsko hranilnico osnovati 
in odpreti, 

V upravni odbor Južno štajarske hranil
nice izvolilo je omenjenih pet okrajnih zasto
pov naslednje gospode in sicer: Vranski okraj : 
preč. g. Antona Balona, župnika, Jos. Musija 
in Ivana Gabršeka na Vranskem, Lovra Basa 
notarja v Celji in dr. Ivana Gršaka v Ormoži, 
Gornjigraški okraj g. Ant. Goričarja vMozirji, 
preč. g. dekana Lovra Potočnika v Gornjem 
gradu, Juri ja Detičeka, notarja, Maksa Veršeca 
v Celji in dr. Jerneja Glančnika v Mariboru; 
Sevniški okra j : Franca Lenčeka na Blanci, 
Franca Veršeca, notarja v Sevnici, dr. Karla 
Gelingsheima, dr. Jos. Vrečko, oba v Celji in dr. 
Antona Žižek v Vojniku; Šmarski okraj: Franca 
Skaza v Šmarji, dr. Jos. Serneca, dr. Ludovika 
Filipiča, oba v Celji, g. Janeza Hausenbich
lerja v Žalci, g. dr. Radaja, notarja v Mari
boru; Šoštanjski okraj : Ivana Vošnjaka v Šo
stanji, Franca Skubica v Velenji, Miha Vošnjaka, 
dr. Hrašoveca in dr. Ivana Dečka, vsi trije v 
Celji. 

To so tako odlična imena, da je Južno
štajarska hranilnica v tako dobrih in zanes
ljivih ter spretnih rokah, da boljših Spodnje
štajarska nima. Ta imena so nam pa tudi po
rok, da bo t a nova hranilnica lepo rasla in 
krepko se razvijala! (Dalje prih.) 


